中石油华盛(海南)销售有限公司海口狮子岭加油站

竣工环境保护验收监测报告其他需要说明的事项

1、环境保护设施设计、施工和验收过程简况

1.1设计简况

本项目为中石油华盛(海南)销售有限公司海口狮子岭加油站竣工环境保护验收监测报告，委托四川华果石油天然气工程设计有限公司进行项目设计，项目的设计符合国家，当地的有关法律、法规和政策决定。

本项目已将建设项目的污水收集处理系统、油气回收系统、固废收集设施等环境保护设施纳入了初步设计，落实了环境保护工程的投资概算。

1.2施工简况

本项目委托四川宏远建筑工程有限公司组织施工建设，2022年3月1日动工建设，2022年12月30日竣工，2024年1月投入试运行。项目建设过程中严格落实了本项目环境影响报告表及审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。
1.3验收过程简况

本工程的建设单位为中石油华盛(海南)销售有限公司。2023年12月，中石油华盛(海南)销售有限公司委托海南寰安科技检测有限公司对该项目进行环保验收。

截至2024年1月，项目各项环保设施正常运行，海南寰安科技检测有限公司根据相关法律法规规定，以及《中石油华盛(海南)销售有限公司海口狮子岭加油站环境影响报告表》和相关环保批复文件，制定了项目竣工环保验收监测方案，并依据监测方案于2024年01月22日~2024年01月23日进行现场验收采样监测，在此基础上编写此验收监测报告。

海南寰安科技检测有限公司成立于2016年9月，公司位于海口市美兰区青年路92号，已取得海南省质量技术监督局颁发的《检验检测机构资质认定证书》（证书编号：17211205A002）。海南寰安科技检测有限公司具有用于保证检测工作所需要的条件，拥有多套先进的采样和分析仪器设备，基本覆盖水和废水、空气和废气、噪声等大部分检测能力，极大地保证了检测数据的准确性。

企业于2024年3月27日成立验收工作组对项目进行验收，验收工作组查阅了建设单位提供的有关资料和环保验收报告的内容，检查了该项目工程环境保护方面的建设情况及生态措施保护情况，验收工作组认为，项目工程已完成，环保设施基本落实，同意通过项目竣工环境保护验收。

2、其他环境保护措施的实施情况

2.1制度措施落实情况

（1）环保组织机构及规章制度

①施工期
项目施工期的环境管理由施工单位和建设单位共同负责。施工单位项目部对施工项目环境保护工作进行日常管理，建设单位对施工单位环保工作进行监督管理。开工初期，建设单位和施工单位及时成立安全环保领导小组，进一步加强与环保单位的联系和对施工人员的环保宣传、环保教育工作。

工程完工后建设单位对施工单位的后期恢复工作进行了全面检查，施工单位均按照施工设计以及环保的恢复要求进行了恢复工作。

②营运期

本项目为污染类项目，本工程建成运营后，继续认真执行工程各项环保工作，未接到环保投诉。同时开展竣工验收的各单项工程的验收工作。本项目完成竣工验收以后，建设单位将项目交由中石油华盛(海南)销售有限公司海口狮子岭加油站进行运营管理，并接受海口市生态环境局秀英分局等主管部门监督。

（2）环境监测
本项目工程竣工后，在环保验收阶段海南寰安科技检测有限公司已进行项目的环境验收监测。本项目为加油站项目，属于污染类项目，在项目运营期的环境影响很小。根据海口市秀英区行政审批服务局批准的环境影响报告表和环境影响评价文件的批复，并未对本项目提出环境监测能力的建设相关要求。
2.2配套措施落实情况

（1）废水

生活污水：本项目生活用水经化粪池处理后抽运到当地农户做农肥；

生产废水：项目油罐清洗委托茂名市侨建工程服务有限公司，清洗废水由清洗单位清理带走；地面冲洗和含油初期雨水经站区集油沟收集后进入三级隔油池处理，委托东方兴创环保科技有限公司清运处置。

（2）废气

项目运营后产生的废气主要为燃料油装卸过程及储油罐呼吸作用产生的废气、备用发电机工作时排放的废气、车辆尾气。

有机废气：挥发的有机废气分别经卸油、加油、储油油气回收系统（三次油气回收系统）处理后达标排放。

发电机废气：备用发电机使用清洁燃油，燃烧尾气通过风机经专用烟道排往地面排气筒，发电机房墙面贴有操作规程和注意事项，并将发电机维护保养纳入管理制度。

汽车尾气：汽车尾气排放是间歇性的，对大气环境影响不大。

（3）噪声

项目的噪声源为运营期间的出入项目区域的车辆的汽车噪声，以及发电机等设备所产生的设备噪声。

由于进出加油站的车速较低对于来自汽车进出场可能产生的交通噪声，通过设置禁止鸣笛标识等来加强对车速的管理控制；项目设备合理布局，且通过修建独立设备房，安装减震基座进行减震隔音。

（4）固体废物

项目营运后产生的固体废物主要为油罐清洗油泥、隔油池油渣、含油棉纱等危险废物以及包装袋、纸屑等生活垃圾。

①生活垃圾

生活垃圾经集中收集后由环卫部门清运处置。

②隔油池油渣、废机油、含油棉纱、油罐残渣等危险废物

加油站设施危险废物暂存间，危险废物暂存间具备防雨防渗措施，暂存间独立设置与人员活动区分隔。产生的危险废物经收集暂存于危险废物暂存间内，定期交由东方兴创环保科技有限公司进行安全处置。

2.3其他措施落实情况

目前项目区内道路已经硬化，树木及绿化布置结合区域划分，通过绿色空间，自然形成不同功能场区的区隔，本项目地面绿化占地面积683.61m2，绿地率32.55%。
3、整改工作情况

本项目在施工期、运营期采取了有效的生态保护和环境污染防治措施，工程建设对生态环境影响较小，噪声、废水、废气排放没有对周围环境造成显著污染影响，不存在重大环境问题；施工期间未发生扰民和污染事故，验收监测期间噪声排放达标，项目环境影响报告表及其批复文件提出的对策措施均得到了落实。
建议养护单位应加强设施管理和绿化养护，保持环保措施稳定运行。
